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In atenția doamnei senator Nicoleta-Ramona DINU 
Stimată doamnă senator,

Referitor la interpelarea dumneavoastră formulată în ședința Senatului din 
data de 12.11.2018, adresată prim-ministrului, având ca obiect "Măsuri pentru 
stimularea dezvoltării turismului”, în raport cu aspectele din cuprinsul acesteia, 
vă transmitem anexat prezentei, punctul de vedere al ministerului cu atribuții în 
domeniu, respectiv, Ministerul Turismului.

Vă rog să primiți, doamnă senator, expresia deplinei mele considerații.

Prim-ministru,
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Către,

SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI 
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Referitor la punctul de vedere al Ministerului Turismului cu privire la interpelarea formulată 
în ședința Senatului din data de 12.11.2018 de către doamna senator Nicoleta -Ramona Dinu, 
adresată Prim-ministrului României, înregistrată cu nr. 15163/RG/27.11.2018, având ca obiect 
"Măsuri pentru stimularea dezvoltării turismului”, vă comunicăm următoarele:

Promovarea acestui act normativ este determinată, în principal, de necesitatea asigurării, 
din punct de vedere al stabilirii impozitului pe profit, a unui tratament fiscal unitar pentru 
operațiunile specifice efectuate ca urmare a aplicării IFRS 9 "Instrumente financiare”, 
asigurării posibilității, pentru toți contribuabilii care au obligația depunerii declarației unice privind 
impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice de a beneficia în mod egal 
de bonificațiile la plata cu anticipație a obligațiilor fiscale, reducerii evaziunii fiscale și crearea 
unui climat competitiv adecvat, sporirea echității, prin îmbunătățirea distribuției veniturilor sau 
prin faptul că anumite bunuri devin mai accesibile pentru întreaga populație, prin reducerea cotei 
de TVA.

Totodată, promovarea actului normativ menționat anterior, are în vedere generarea de 
efecte pozitive semnificative asupra mediului de afaceri prin îmbunătățirea fluxurilor de cash-flow, 
diminuându-se astfel o serie de dificultăți cu care se confruntă operatorii economici din această 
perspectivă.

Reducerea evaziunii fiscale și crearea unui climat competitiv adecvat, sporirea echității, prin 
îmbunătățirea distribuției veniturilor sau prin faptul că anumite bunuri devin mai accesibile pentru 
întreaga populație, prin reducerea cotei de TVA, reprezintă consecințe pozitive adoptării și 
promovării actului normativ - Ordonanța de Urgență nr. 89/2018 privind unele măsuri fiscai- 
bugetare și pentru modificarea și completarea unor acte normative.

Extinderea aplicării cotei reduse de TVA de 5% pentru serviciile de restaurant și de catering, 
cazare și activități sportive, recreative și distractive are un efect pozitiv asupra populației prin 
crearea premiselor pentru reducerea prețurilor în domeniile respective.

În anul 2017, Ministerul Turismului și-a propus, în conformitate cu măsurile prevăzute în 
Programul de Guvernare, elaborarea Masterplanului pentru investiții în turism, care a fost aprobat 
prin Hotărârea nr. 558/2017 privind aprobarea Programului pentru dezvoltarea investițiilor în 
turism - Masterplanul investițiilor în turism - și a criteriilor de eligibilitate a proiectelor de investiții 
în turism.
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construcție/amenajare/reabilitare zonă de picnic/campare, camping, sat de vacanță;
d)dezvoltarea echilibrată și integrată a zonei turistice din Delta Dunării și a stațiunilor 
de pe litoralul Mării Negre - construcție/amenajare/reabilitare post de prim ajutor/foișor 

salvamar, construcție/amenajare/reabilitare port de agrement/marină turistică/miniport turistic,
construcție/reconstruire/amenajare/reabilitare cheu de acostare/ponton acostare, zonă de 
campare și pentru pescuit în Delta Dunării, infrastructură ușoară de vizitare și observare în zonele 
protejate, extindere/reabilitare Delfinariu;

e) dezvoltarea infrastructurii turistice de-a lungul Dunării - proiecte de agrement cu specific 
nautic, respectiv: construcție/amenajare/reabilitare port de agrement/marină turistică/miniport 
turistic, realizare/amenajare centru/zonă de agrement, amenajare în scop turistic a 
lacurilor/plajelor de agrement;

f) dezvoltarea infrastructurii turistice din zona montană înaltă - construcție sau refacere 
refugiu montan/centru/bază/punct salvamont, amenajare/reabilitare infrastructură de acces.

Ministerul Turismului acordă o importanță deosebită demarării și derulării proiectelor în 
parteneriat cu autoritățile publice locale.

Dezvoltarea turismului în România, conservarea resurselor turistice, creșterea 
competitivității și atractivității României ca destinație turistică la nivel regional și internațional, 
reprezintă obiective prioritare pentru Ministerul Turismului.

Cu deosebită considerație,

BOGDAN GHEORGHE TRIF 
MINISTRU

Ministerul Turismului l CUI: 36904080
e-mail: cabineLministruiamtiirisrn.ro I tel.: +4 021 303 78 75 I fax: *4 021 303 78 70

Bld. Dinicu Golescu nr. 38/ sector 1/ București/ România

mailto:cabinet.ministru@mturism.ro

